

业财融合用于财务管理中的对策

鲁燕

(中色科技股份有限公司,河南 洛阳 471000)

摘要:随着当前社会经济及科学技术日益发展,企业更加需要不断实现突破,在企业经营管理的过程当中财务管理工作中是不可忽略的一大部分。财务管理的过程当中要顺应时代发展潮流,跟上时代发展脚步,要求针对传统财务管理模式实现改革和创新,要实现业务以及财务之间的相互融合。不仅仅需要财务人员能够对于财务方面知识进行充分关注,同时也需要具备整体性观念,要求了解企业的整个业务状况,可以对于财务账目以及信息进行正确对待,促使企业整个财务管理水平和管理质量得到提高,实现企业经济效益和社会效益提高,从而实现企业健康、稳定及持续性的发展。

关键词:业财融合;财务管理;对策

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.18.025

在当前的时代背景之下,现代企业在财务管理过程当中要采取更加先进的管理方式,业财融合属于一种新型管理模式,受到了企业的广泛关注,并且在企业财务管理过程当中发挥着重要的作用。以下主要是关于业财融合在财务管理过程当中中的应用研究,以供相关专业人士进行参考和借鉴。

1 业财融合重要性

在当前企业更加需要强化业财融合,通过业财融合能够让企业战略执行力得到增强。企业财务管理过程当中要求注重企业原材料购买、产品出入库、企业发展子公司、产品销售、员工工资发放、企业股权交易、差旅费报销、福利待遇控制等等。企业的资金流动要经过财务部门的相应审批才能够使用,提高资金的利用效率,避免资金的浪费问题。另外在企业运作的各个方面,如果企业各大部门和财务部门缺乏沟通交流和互动,或者是财务部门在企业资金审批的过程当中不到位,都会对于企业整个生产经营活动造成重大的影响,同时也可能导致企业资金链断裂,进而造成缺少资金来购买原材料或者是进行产品生产以及产品销售,无法保障员工工资发放,导致企业瘫痪。由此可见,在当前企业通过业财相互融合能够促使战略执行力得到增强,同时切实的保障企业实现良好运作。业财融合能够促使企业的价值观念得到进一步的强化,在企业内部凝聚价值理念灵魂,同时也可以增强企业凝聚力,促使企业实现更好的发展,通过业财融合模式能够促使财务和业务相互整合在一起。财务管理工作过程当中不仅仅需要强化财务工作,更加需要具备长远眼光,对于企业整个业务流程充分的加以了解,促使企业日常活动顺利开展和实施,实现企业良性发展^[1]。

2 业财融合在财务管理中具体运用

2.1 强化组织结构创新,建立业财融合机制

在当前企业市场竞争日益激烈,更加需要企业对于自身产生明确的认知,要做好自身定位,要求企业能够对于组织结构进行改革和创新,构建新型业态融合机制。另外,企业需要强化资金预算管理工作,实现业务部门以及财务部门相互沟通和交流,还需要设置预算管控小组,要由销售部门、财务部门组成,结合市场价格编制资金预算表^[2]。在对资金预算进行控制过程当中,如果遇到新的任务,要结合实际情况,对于资金预算状况进行必要的调整,可以适度的增加资金预算,还需要切实做好后续跟踪监测工作,这可以为部门资金用量提供相应的参考依据。

2.2 选择合适切入点,加大信息化工具应用

在当前的背景之下,我国社会正处于大数据时代,互联网获得了迅猛的发展,企业财务管理工作也严重的受到了互联网的影响,在企业财务管理的过程当中已经逐步的告别了以往过度依赖于手工进行管理的模式,同时也在企业财务管理的过程当中更加注重信息化管理。通过利用信息化管理能够促使企业财务管理水平达到一个更高的层次,同时有利于企业各项业务活动以及财务管理工作相互的整合在一起。例如,通过利用 ERP 资源计划系统可以对信息技术

进行合理及科学的利用,同时也可以通过系统化管理模式促使企业实现更科学管理,有利于企业的业财融合得到进一步增强。企业内部可以利用信息化技术构建属于自身数据库,各大部门之间可以实现资源共享,不需要通过手工来对于会计凭证进行填写或者是编制会计报表。sap 系统当中,员工可以审核相应的凭证。用友软件可以对于财务凭证进行自动化生成,不需要通过手工记账的模式。此外,电脑还可以对于会计报表进行自动化编制,让管理人员对于企业的各项业务活动进行科学合理的管理,促使项目开发、市场开发以及人力资源管理等等都可以达到理想的效果^[3]。

2.3 推动财务管理人才转型,打造业财融合专业人才团队

在当前财务管理工作的开展过程当中应当要求实现财务管理人才改革和转型,还需要构建业财融合专业人才团队。财务管理工作的过程当中,其主体力量就是财务人员。当前的时代背景之下,要求财务人员不断提高自身素养,同时要求企业加强对于财务工作人员培养工作。在业财融合的模式之下,务必要要求企业能够构建高素质人才队伍。财务管理人员需要实现自身转型和升级,更加有效参与到企业各项管理活动当中来。除此之外,在业务活动当中也需要合理及科学应用财务管理理念,加强对于企业各项业务活动的分析和预测工作,这样才能够通过现代化财务理念对企业业务活动进行科学合理的指导,同时也有利于企业各大部门之间实现紧密的联系,为企业后期各项管理工作提供相应可靠和全面的数据信息。此外,要对于财务人员进一步的加强培训工作,促使企业管理人员全面的了解各项业务活动。业财融合的过程当中要求具备高素质、专业化的人才队伍,要求企业能够从税务管理、成本管理、资金预算等各个方面强化管理,促使每一位人才的作用、长处得到充分体现和发挥,各大人员之间也需要进一步增强合作,要为企业健康发展贡献自己的力量。

3 结束语

综上所述,在当前企业财务管理的过程当中,需要进一步强化业财融合。业财融合能够在企业财务管理过程当中发挥重大作用。通过业态融合可以构建新型管理模式,也可以让相关管理人员对企业的实际情况进行全面的掌握和了解,有利于企业更好地适应社会的发展以及市场的需求,实现企业长远健康的发展目标。

参考文献

- [1]刘鸿雁.浅析业财融合在企业全面预算管理中的应用——以 E 企业为例[J].中国集体经济,2021,(20):17-19.
- [2]牟宗刚.民营企业财务管理中的业财融合存在问题及对策[J].现代商业,2021,(12):187-189.
- [3]王卓.基于业财融合视角分析管理会计在企业中的应用[J].商场现代化,2020,(23):179-181.